
Právní aspekty odpadového hospodářství v kontextu rozvoje obcí 

 
Abstrakt 
 
Práce se věnuje jednotlivým právním aspektům odpadového hospodářství se zaměřením na 

komunální úroveň. Potřeba efektivním způsobem nakládat s odpady se objevuje od doby, kdy 

člověk opustil kočovný způsob života, a tak se pohled na problematiku odpadů v průběhu času 

mění. V současné době je odpadové hospodářství obsáhle upraveno vnitrostátní legislativou, 

jež je zároveň ovlivněna evropskými předpisy. Práce čerpá především ze zásadního zákona pro 

tuto problematiku, a tím je zákon č. 541/2020 Sb., o odpadech. Práce má reflektovat tuto právní 

úpravu a nastavení systému odpadového hospodářství v České republice, především z hlediska 

postavení obcí v rámci odpadového hospodářství. Práce je strukturovaná do čtyř částí, z nichž 

se každá zaměřuje na jiné aspekty.  První část práce je označena jako „Odpad z pohledu práva 

životního prostředí“ a obsahuje základní právní rámec a představení jednotlivých pojmů 

problematiky, důležitých pro pochopení celého tématu. Druhá část práce je označena jako 

„Nástroje ochrany životního prostředí týkající se oblasti odpadů“ a obsahuje tři základní 

nástroje – koncepční, administrativně-právní a ekonomické využívané v rámci odpadového 

hospodářství se zaměřením na využívání v komunální úrovni. Třetí část práce je označena jako 

„Role obcí v odpadovém hospodářství“, ve které je soustředěna pozornost na komunální 

úroveň. Konkrétně obsahuje problematiku nastavení obecního systému, zapojení podnikatelů 

do systému obce, právní aspekty skládkování a přestupky ukládané za nesprávné nakládání 

s odpady v souvislosti s postavením obce. Závěrečná čtvrtá část práce je označena „Dobrovolné 

nástroje“ a doplňkově se k vyjmenovaným oblastem práce věnuje institutu, který předchází 

vzniku odpadu. Stanovený cíl práce je zodpovědět otázku, jak obce ovlivňují nakládání 

s odpady a jakou představují roli v rámci odpadového hospodářství.  
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